

1993 г. Ленинградская область, Оленегорский район, Чистовский сельсовет, Оленегорская городская газета

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается с 20 июля 1958 г.
Цена в розницу — 2 руб.

Пятница, 30 апреля 1993 г. № 33 (3278)

Только один день!
12 мая
в Ледовом дворце спорта
веселое цирковое представление
ДОБРЫЙ ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЦИРК
В программе: артисты цирка С.-Петербурга, лауреаты и дипломанты престижных цирковых конкурсов,
а также
группа дрессированных животных.
Клоуны... Клоуны... Клоуны...
Начало представлений в 16 и 19 часов.
Билеты продаются в кассах Ледового дворца.

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

Дорогие сограждане!

Поздравляем вас с праздником Весны и Труда!
Пусть весна принесет тепло в наши дома, семьи, души, пусть будут радость и взаимопонимание, удовлетворение в работе. Здоровья вам, благополучия!

Администрация города.

Уважаемые трудящиеся АО «ОЛКОН»!

Сердечно поздравляем вас с праздником Весны и Труда!
Желаем вам и вашим семьям весеннего настроения, крепкого здоровья и трудовых успехов!

Правление профком АО «ОЛКОН».

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ СОСТОЯВШЕГОСЯ РЕФЕРЕНДУМА НА ТЕРРИТОРИИ, ПОДЧИНЕННОЙ ОЛЕНЕГОРСКОМУ СОВЕТУ

I. Доверяют Президенту Российской Федерации Б. Н. Ельцину 70,03% принявших участие в голосовании.
II. Одобряют социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом и Правительством Российской Федерации с 1992 года 59,06% принявших участие в голосовании.
III. Считают необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации 24% от списочного состава всех избирателей.
IV. Считают необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации 45% от списочного состава всех избирателей.
V. В референдуме приняли участие более 60% оленегорцев.

АО «ОЛКОН»: ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

„НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ, МНЕ СЕГОДНЯ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО...“

Александр Кутихину 36 лет. На Севере с рождения. На комбинате — с 18-ти.
В 1980 получил диплом техника-механика по тракторам и автомобилям Петрозаводского лесотехникума. Сейчас — освобожденный председатель профкома ЦТТ.

— Александр Георгиевич, профессиональная работа у вас, как правило, была «общественной нагрузкой». Сегодня вы освобожденный председатель профсоюзной организации ЦТТ. Как у вас все началось?
— С общественными нагрузками мне «всегда» всегда. Сам я рвения к ним не проявлял, но так уж получилось — выбрали, что называется — «выдвинули». В 1977 году был избран секретарем комсомольской организации — собрание проголосовало единодушно (помните: лишь бы не меня). Потом — партсекретарем. Ведь как это бывало: раз сегодня комсомольский вождь, значит, завтра — следующая партийная ступень, по прищипу «есть мнение, что справишься».
Секретарь я был неважный, т. к. мой взгляд часто расходился с общепринятыми. В результате, год спустя, понизили как не справившегося. Ну, дальше как и многие мои ровесники, поняв суетность и ничтожность происходящего, в 80-м году отдал свой партийный билет.
К тому времени уже был в профкоме и досчитал, что лучше быть независимым.
— Как вам видится роль профсоюза сейчас, когда комбинат в статусе акционерного общества?
— Профсоюз или дру-

гая деполитизированная общественная организация, защищающая интересы трудящихся, должна быть обязательно. Как раньше, так и сейчас в акционерном обществе, профсоюз является посредником между работодателем и работниками при заключении коллективных договоров, тарифных соглашений, при решении многих социальных вопросов, контролирует соблюдение законов. Кстати, на Завале пресловутых «представителей» быть членом профсоюза — это дает много льгот и прав.
— На производстве ушло в прошлое социальное равенство и честное отношение передовиков. Как вы считаете, было ли это реальным стимулом в работе?
— Вряд ли. Скорее это был искусственный стимул. Другими словами, передовиков зачастую «делали по разнарядке». Или создавались особые, почти тепличные условия; лучший участок, лучший экскаватор, запчасти в первую очередь. А значит, это в большей мере раздражало людей, чем стимулировало. Какая уж тут польза производству?
— Но ведь какая-то похвала нужна человеку — каждый стремится осознать свою значимость. Ну чем плоха, например, Доска Почета?
— Отвечая, приведу пример. Однажды инспекторы, знакомясь с производством, спросили, указав на Доску Почета: «Что это такое?». Услышав в ответ, что это фотографии тех, кто хорошо работает, недоуменно покажи плечами: «А у нас есть и такие, кто работает плохо? Мы от них просто избегаемся...»
Думаю, сказано хорошо. И потом, по моему твердому убеждению, каждый должен заниматься своим делом, за свою хорошую зарплату — вся прочая почти тепличные условия; Продолжение на 2 стр.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА МИЛИЦИИ

ДРАКИ, ТРАВМЫ.

22 апреля госпитализирован гражданин Е. с раненой правой щекой, левосторонней гематомой, ушибами тканей лица. Телесные повреждения получил во время одной ссоры с гражданином Ч.
24 апреля в больницу был доставлен пенсионер Р. с ранней ушибленной раной лба, а на следующий день туда же попал гражданин Н. с ранней темной частью головы и алкогольным опьянением. По всем случаям в милиции проводятся проверки.

КРАЖИ, ХИЩЕНИЯ

20 апреля в милицию заявила гражданка Ч. о том, что она оставила на хранение знакомому телевизору «Рекорд-362», которым впоследствии овладел обманчивым путем игде не работающий гражданин Ф. Проводится проверка, кем прихитился гражданин Ф. гражданка Ч.
В тот же день из комнаты вахтера общежития на Парковой, 20 похищены личные вещи гражданки И. на сумму 9470 рублей (14 пачек сигарет «Астра», 7 пачек сигарет «Бой», кофта, книги «Фантомас» и «Эммануэль» в 3-х частях).
23 апреля из квартиры гражданки У. путем подбора ключей были похищены видеорефлектор, аудиоманитофон «Вега», обручальное кольцо, 2 перстня с камнями аметист и рубин, золотые цепочки, серьги и 10 тыс. рублей одной купюрой. Сняты отпечатки пальцев.

РАЗБОИ

20 апреля гражданка И. заявила, что ее несовершеннолетней дочери неизвестные причинили телесные повреждения, после чего унесли хрустальную вазу.
24 апреля в 23 часа на улице Бардина двое неизвестных нанесли побои, а затем забрали у гражданина Х. 17 тыс. рублей и документы. Проводятся проверки.

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

21 апреля в милицию заявила гражданка М. Ей нанес телесные повреждения игде не работающий муж. Просит привлечь его к уголовной ответственности.
22 апреля сожитель гражданки С., находясь в нетрезвом состоянии, причинил ей телесные повреждения.
24 апреля возле кафе «Пермус» гражданин С. пизда неприязненных отношений нанес телесные повреждения бывшей жене.
В этот же день на почве ссоры гражданка К. нанес побои мужу. В результате — сотрясение головного мозга, гематома. По всем случаям проводятся проверки.

ОТЧЕТ ГАИ К 1 МАЯ

Потребность в отчетах к датам превратилась у нашего поколения в вечный зов, поэтому не будем нарушать традиции.

Победных реляций от ГАИ ждать не приходится. В нашем районе увеличилось количество ДТП. Во дворе одного из домов в результате собственной неосторожности погиб школьник. Утрата невосполнима. Три ДТП на трассе Санкт-Петербург — Мурманск, где, согласно милицейскому протоколу, индивидуальные владельцы «неправильно» выбрали скорость в условиях гололеда. Кстати, эти самые индивидуальные владельцы — главные виновники ухудшения наших показателей.
Казалось бы зимние дороги и недоступный по цене для большинства тружеников бензин, должны сказаться на улучшении показателей. К тому же половина машин и 90% мотоциклов «зимовало» в гаражах. Но, как ни странно, количество ва-

рушений из года в год увеличивается.
Парадокс, растут цены на бензин, на водку, штрафы за отдельные виды нарушений многократно обогнали минимальную зарплату, а количество хмельных водителей не уменьшается!
В первом квартале 1993 г. их выявлено 81 против 59 за тот же период прошлого года. В том числе — 66 индивидуальных. Выросло количество «двойников», то есть тех, кто в течение года дважды испытывает судьбу в пьяных гонках. Они вполне заслуживают «упековечивания» своих имен в печати: Ю. Д. Самсонов, помощник машиниста бурового станка АО «ОЛКОН», 31 марта задержан в пьяном виде. Уплатил штраф 93 руб. 4 апреля повторил свой «подвиг» 17 февраля лишен права во-

ждения игде не работающий О. Н. Ложенко, а 16 апреля вновь дышал себе. Его безработные «коллеги» О. А. Лученов, А. А. Тилунин, Н. В. Макутин за повторные встречи с ГАИ расстались с крупными суммами денег. Интересно, откуда они их берут? Может, у неработающих поклонников Бахуса имеется страховой фонд штрафного риска?
Наличие средств на двойные штрафы вполне объяснимо у А. В. Тихонова и М. Н. Щинова, обитающих в коммерческих структурах. Зарплата И. С. Вишневого из АТП Мурманскстройтранса также позволяет расплачиваться за неоднократные вылазки за рулем.
«Медник» из ДСУ-1 С. Ф. Митюшкин числится у нас рецидивистом-любителем езды под «лапами». В 1991 году за это пристрастие был осужден на срок 7 апреля 93 года его утомила привычная процедура составления протокола за люб-

„НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ, МНЕ СЕГОДНЯ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНО...“

Продолжение.
Начало на 1 стр.
Ишкура только гвент чело. века как специалиста. Передовик, орденносец — смотришь, уже и в Верховном Совете сидит, так и встают у власти кухарки и чабаны...
— Как правило, профсоюз ассоциируется у большинства из нас с образом защитника от «диктатуры» работодателя. Но, согласитесь, повсеместный спад производства — результат не только внешних объектив-

ных причин. Есть и внутренние: слабая дисциплина, пьянство...
— Я бы уточнил: профсоюз защищает, контролируя соблюдение законности.
В новом КЗОТе изменено несколько пунктов статей, касающихся увольнения; сегодня администрация в некоторых случаях имеет право уволить работника, не согласовывая с профсоюзом. Однако учитывая «железные» статьи об ответственности занимаемой дол-

жности», согласование с профсоюзом обязательно. Иными словами, положительные моменты создают деловые отношения профсоюза и администрации.
...А что касается воспитательной работы, то, думаю, сегодня не стоит воспринимать профсоюз в роли няньки. Утверждения о том, что «коллектив не усмотрел», «плохо воспитал» и прочее, сегодня потеряли свой смысл.
Сейчас главное для

профсоюзных работников — компетентность, профессионализм, анализ ситуации, экономическая грамотность. Следовать этим принципам непросто. Возможно, придет время, когда председатели профкомов будут готовить специально — так, пожалуй, вернее.
Но несмотря на трудности, жить сегодня мне интереснее.
Беседовала Т. ПОПОВА.

♦ ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

«На носу» конец учебного года. Вперед — каникулы! Это — главная приятная новость, заставляющая сердце школяра биться чаще полуженных семидесяти ударов в минуту. Правда, многим необходимо будет преодолеть высокую планку экзаменов. Ни какой отметке установят ее в этот раз? Ждать, осталось совсем немного!

СКОРО ОТМУЧАЮТСЯ...

Первоклассники 3-летней начальной школы, а так же перво-второклассники 4-летней начальной школы отправятся на заслуженный отдых (без экзаменов) 15 мая.

Во втором классе 3-летней начальной школы и 3—4 классах всей начальной школы последним днем учебы станет 29 мая. В этот же день закончат учиться 5, 6, 7, 8 и 10 классы.

Во всех классах, где (по решению совета школы) будут проводиться переводные экзамены, ребятам предоставляется предэкзаменационный тайм-аут с 22 мая, а в выпускных классах чуть позже — с 25 мая.

НОВШЕСТВА В ЭКЗАМЕНАЦИОННОМ «МЕНЮ»

На выбор экзаменуемого выпускника 9 класса будут предложены два обязательных предмета и два предмета по желанию, за исключением физкультуры и трудового обучения.

В 11 классе выпускник может выбрать три любых предмета, за исключением основ безопасности жизнедеятельности и физкультуры, при двух обязательных (сочинение и алгебра письменно).

Формы проведения итоговой аттестации (экзаменов) учащихся могут быть разными: собеседования, рефераты, письменные работы и т. д.

ВОТ ТАКАЯ ДЕМОКРАТИЯ!

Выпускникам 9 и 11 классов теперь предоставляется возможность озабочиться с итогами своей письменной работы. В случае несогласия с выставленной оценкой в трехдневный срок они могут подать протест в конфликтную комиссию, специально созданную для этих целей в местных органах народного образования.

«КОРОЧКА» ТОЖЕ БУДЕТ НОВОЙ!

Выпускники девятых классов до окончания школы теперь будут получать не просто свидетельство о неполном среднем образовании, а аттестат об окончании курса основного общего образования.

ЕСЛИ ЗАГЛЯНУТЬ ВПЕРЕД...

Каникулы — уникальная возможность уехать в страну, в которой ты живешь, не раскрывая при этом учебник истории или географии. Кто-то соберется в путь самостоятельно, кто-то — вместе с родителями, а кому-то помогут в этой городской воспитательно-образовательные и спортивные учреждения.

Оленегорский Дом детства впервые за многие годы изменит место своего летнего пребывания. Его воспитанники поедут отдыхать, не на привычную свою подмосковную дачу, а поближе — во Владимирскую область. Говорят, что места там ничуть не хуже, чем «за границей». В последние годы на Украине отдыхать стало проблематично. Теперь дети будут открывать для себя среднюю полосу России.

Ребята из вспомогательной школы-интерната направляются в Белгородскую область, где отдыхали и в прошлом году. Семейный детский дом переберется на свою недавно купленную дачу в Карелии. Центр детского творчества решил организовать для кружковцев 1-сменный лагерь в Геленджике.

В оздоровительный лагерь под Волгоградом собираются спортсмены ДЮСШ и «Восточных единоборств». Туда же намереваются поехать и ребята из клуба «Гей». Впрочем, конькобежцы из ДЮСШ отправятся по другой дорожке — в Тверь. А вот юные техники на СЮТ лето проведут в Краснодарском крае, в Горьких Ключах и пройдут по увлекательному маршруту.

ДЛЯ ТЕХ, КТО ОСТАЕТСЯ В ГОРОДЕ

В июне откроется оздоровительный лагерь в Центре детского творчества. Подростковый клуб «Гей» организует экологический отряд, а клуб с многообещающим названием «Умелец» уже набирает бригады подростков для летней трудовой кампании.

Планируется высадка экологического десанта из «Гей» в лапландские тундры, а в августе ЦДТ организует для ребят увлекательный велотурпоход. Природа Севера не менее прекрасна и удивительна, чем субтропические джунгли!

ПЕРСПЕКТИВА ОБРАЗОВАНИЯ: ВПЕРЕДИ БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Прошли творческие отчеты в школах города и в конце прошлой недели состоялся «круглый стол», в котором приняли участие руководители школ, управления образования, педагоги... Сестра за стол переговоров педагогам понадобилось для того, чтобы определить перспективы на новый учебный год и соизмерить свои желания с возможностями. А планы, надо признать, грандиозны: НИИ общего образования России специально для Оленегорска являлся разработать новую концепцию современной образовательной системы города областного подчинения.

Новая система предусматривает переход школ на профильное специализированное обучение, а также длительное образование.

С. ВЕСЕЛКОВ.

Спорить будем цивилизованно

На днях в профкоме объединена состоялось организационное заседание комиссии по трудовым спорам (КТС) АО «ОЛКОН».

Председателем КТС АО «ОЛКОН» избран заместитель начальника ОЭМУ Иванов В. А., секретарем — юристконсульт

Гусинова Н. А. Комиссия по трудовым спорам является первичным органом по рассмотрению трудовых споров, возникающих на предприятии, за исключением споров, по которым действующим законодатель-

ством установлен иной порядок их рассмотрения. Работник АО «ОЛКОН» может обратиться в комиссию по трудовым спорам в 3-х месячный срок со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своих прав.

Заявление подается непосредственно секретарю КТС АО «ОЛКОН».

Трудовой спор рассматривается в 10-дневный срок со дня подачи заявления.

Комиссия КТС.

ПРИШЕЛ ПРИКАЗ

ОЛЕНЕГОРСКИЕ АБОНЕНТЫ ЗАНИМАЮТ В НЕМ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В заметке «Не менее дорогой телеграф» (см. «ЗР» № 31) опубликованы новые тарифы на услуги городской телефонной связи. Они верны, но не для всех узлов связи.

Приказ начальника «Рос-связинформ» по Мурманской области, который пришел в Оленегорск уже после публикации, ставит оленегорских абонентов, а также мончегорских и

печенгских в исключительное положение. Все указанные в сметке тарифы по ГТС, как следует из приказа, нужно умножить на коэффициент 1,2. Так что 10 000 за установку телефона держим в уме, а платим 12 000 и т. д.

Такому «исключению» мы обязаны отчасти мончегорскому узлу связи, к которому принадлежим, и отчасти политикой областных ведомств, считающих районы Мончегорска и Печенги более богатыми.

С. ВЕТКИНА.

ПЕНСИОНЕРАМ-ЛЪГОТНИКАМ

Напоминаем всем пенсионерам, пользующимся льготами при покупке мяса в магазинах № 9, 14 и 15 — в магазине № 4, что ежемесячное отоваривание данными продуктами производится до первого числа каждого месяца без продления.

По решению администрации совместными усилиями МКТО «Оленегорск», частных структур ТОО «Норд», ТОО «Металлокомплект», ЧП «Воля» укомплектованы праздничные наборы к Дню Победы. В магазине № 3 «Север», с 6 по 13 мая включительно, будет производиться их реализация.

Ориентировочная стоимость набора 2000 рублей.

Категории лиц, пользующихся правом приобретения праздничных наборов: инвалиды и ветераны ВОВ, участники трудового фронта, семьи погибших, вольнонаемные лица, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда.

Работа продовольственных магазинов в праздничные дни

1 МАЯ
магазин № 3 «Север» и магазин № 11 «Норд» — с 10 до 18 без перерыва
магазин № 7 «Анита» — с 12 до 18 без перерыва
магазин № 15 «Меридиан» — с 12 до 18, перерыв с 15 до 16
магазин № 23 «Рыба» — с 9 до 20, перерыв с 14 до 15
магазин № 25 «Заполярье» — с 12 до 18, без перерыва
магазин № 18 — с 12 до 17 без перерыва
магазин № 1, 2, 9, 14, 24, 4 — не работают
2 МАЯ
магазин № 3 «Север» и магазин № 11 «Норд» — с 10 до 19 пер. с 14 до 15
магазин № 7 «Анита» — с 12 до 18 без перерыва
магазин № 15 «Меридиан» — с 12 до 19, перерыв с 15 до 16
магазин № 23 «Рыба» — с 10 до 18, перерыв с

14 до 15
магазин № 25 «Заполярье» — с 9 до 21, перерыв с 15 до 16
магазин № 1 — с 12 до 17 без перерыва
магазин № 9 (овощной отдел) — с 12 до 17 без перерыва
магазины № 2, 14, 24, 18, 4 — не работают
9 МАЯ
магазин № 3 «Север» и магазин № 11 «Норд» — с 10 до 18 без перерыва
магазин № 7 «Анита» — с 10 до 18 без перерыва
магазин № 15 «Меридиан» — с 12 до 19, перерыв с 15 до 16
магазин № 23 «Рыба» — с 10 до 18, перерыв с 14 до 15
магазин № 25 «Заполярье» — с 12 до 18 без перерыва
магазин № 1 — с 12 до 17 без перерыва
магазины № 2, 9, 14, 18, 24, 4 — не работают.
Н. МАКСИМОВА,
Глава администрации города Оленегорска.

ЗАКОН О СЕВЕРАХ

Начинает работать с 1 июня 1993 г.

Настоящий Закон устанавливает государственные гарантии и компенсации по возмещению дополнительных материальных и физиологических затрат гражданам в связи с работой и проживанием в экстремальных природно-климатических условиях Севера.

РАЗДЕЛ I ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

СТАТЬЯ 1. Действие настоящего Закона

Действие настоящего Закона распространяется на лиц, работающих по найму постоянно или временно на предприятиях, в учреждениях, организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, независимо от форм собственности, и лиц, проживающих в указанных районах и местностях.

В случаях, предусмотренных настоящим Законом, государственные гарантии и компенсации предоставляются неработающим пенсионерам, военнослужащим, уволенным по возрасту или в связи с сокращением Вооруженных Сил Российской Федерации, студентам высших и средних специальных учебных заведений, учащимся профессионально-технических училищ и общеобразовательных школ, а также членам семей, прибывшим в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности вместе с кормильцем.

СТАТЬЯ 2. Порядок определения перечня районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей

Перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей утверждается Верховным Советом Российской Федерации по представлению правительства Российской Федерации по согласованию с республиками в составе Российской Федерации, краями, областями, автономной областью, автономными округами.

СТАТЬЯ 3. Законодательство Российской Федерации о государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях

Государственные гарантии и компенсации для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливаются настоящим Законом и другими соответствующими законодательными актами Российской Федерации.

Дополнительные гарантии и компенсации могут предоставляться за счет средств бюджетов национально-государственных и административно-территориальных образований, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, средств предприятий, учреждений, организаций (работодателей).

СТАТЬЯ 4. Источники и порядок финансирования затрат на государственные гарантии и компенсации

Источниками финансирования затрат на государственные гарантии и компенсации, предусмотренных настоящим Законом, являются республиканский бюджет Российской Федерации, а также Пенсионный фонд Российской Федерации — для лиц, получающих государственные пенсии, Фонд социального страхования Российской Федерации — для лиц, получающих пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам и имеющие право на выплаты, связанные с санаторно-курортным лечением. Государственный фонд занятости населения Российской Федерации — для лиц, имеющих право на гарантии в области занятости, — в соответствии с положениями об указанных фондах.

За счет консолидированного бюджета Российской Федерации компенсируются расходы, связанные с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, работников бюджетных учреждений, организаций, проработавшим в указанных районах и местностях не менее трех лет, пенсионерам, инвалидам, лицам, потерявшим работу и зарегистрированным в качестве безработных в этих районах и местностях, в размере 100 процентов произведенных затрат, а лицам, проработавшим не менее трех лет на государственных предприятиях, расположенных в указанных районах и местностях, — 50 процентов произведенных затрат, но не превышая норм, предусмотренных статьей 35 настоящего Закона.

Порядок возмещения затрат на государственные гарантии и компенсации из республиканского бюджета Российской Федерации утверждается правительством Российской Федерации, а из бюджетов национально-государственных и административно-территориальных образований — соответствующими органами этих образований.

СТАТЬЯ 5. Налоговые льготы для предприятий, организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях

Предприятия, расположенные в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, освобождаются от уплаты налогов на часть прибыли (дохода), направляемую на капитальные вложения производственного и непроизводственного назначения. Предприятия и организации независимо от форм собственности, расположенные в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, производящие и реализующие в указанных районах и местностях сельскохозяйственную продукцию и продукты животноводства, а также другие продукты питания, освобождаются от уплаты налогов в соответствии с налоговым законодательством.

...«Выдав северянам векселя на гарантии и компенсации, государство не азяло на себя почти ничего, переложив финансирование на плечи северных производителей.

...В том виде, в каком Закон принят, он может подкосить экономику Севера и, стало быть, нашу жизнь».

Г. И. ИЛЬИНА, зам. председателя облсопрофа.

РАЗДЕЛ II РЕГУЛИРОВАНИЕ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ. ОПЛАТА ТРУДА

СТАТЬЯ 6. Государственные гарантии в области занятости населения

Лицам, высвобождаемым с предприятий, из учреждений, организаций в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в связи с их реорганизацией либо с ликвидацией, сохраняется на период их трудоустройства, но не свыше шести месяцев, средняя заработная плата с учетом месячного выходного пособия.

Выплата месячного выходного пособия и сохраняемой средней заработной платы производится по прежнему месту работы за счет предприятий, учреждений, организаций.

СТАТЬЯ 7. Оплата труда

Оплата труда работников предприятий, учреждений, организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Работникам гарантируется выплата районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате.

СТАТЬЯ 8. Индексация денежных доходов

Индексация денежных доходов лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, определяется Законом РСФСР «Об индексации денежных доходов и сбережении граждан в РСФСР».

СТАТЬЯ 9. Компенсации безработным гражданам

Лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и признанным в установленном порядке безработными, пособия по безработице выплачиваются с учетом районного коэффициента.

Лицам, которые потеряли работу и заработок (трудоустройство) и зарегистрированы в федеральной государственной службе занятости населения в качестве лиц, ищущих работу, в период профессиональной подготовки, повышения квалификации или переподготовки по направлению федеральной государственной службы занятости населения стипендия выплачивается с учетом районного коэффициента.

СТАТЬЯ 10. Районный коэффициент к заработной плате

Районный коэффициент к заработной плате и порядок его выплаты лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливаются Верховным Советом Российской Федерации по представлению правительства Российской Федерации.

Лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливается единый для всех производственных и непроизводственных отраслей районный коэффициент к заработной плате.

Районный коэффициент начисляется к заработной плате без ограничения ее максимального размера. Выплата районного коэффициента к заработной плате учитывается во всех случаях исчисления средней заработной платы.

СТАТЬЯ 11. Процентная надбавка к заработной плате

Работникам предприятий, учреждений, организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, выплачивается процентная надбавка к месячной заработной плате. Размер и порядок выплаты процентной надбавки устанавливается Верховным Советом Российской Федерации по представлению правительства Российской Федерации.

Молодежи (лицам в возрасте до 30 лет) процентная надбавка к заработной плате выплачивается в полном размере с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, если они прожили в указанных районах и местностях не менее пяти лет.

СТАТЬЯ 12. Трудовой стаж для получения процентной надбавки к заработной плате

Порядок установления и исчисления трудового стажа для получения процентной надбавки к заработной плате определяется правительством Российской Федерации.

РАЗДЕЛ III ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ОТПУСКОВ

СТАТЬЯ 13. Ежегодный оплачиваемый отпуск

Ежегодный оплачиваемый отпуск лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, предоставляется продолжительностью не менее 24 рабочих дней. Общая продолжительность отпуска определяется путем суммирования основного и дополнительного отпусков.

СТАТЬЯ 14. Дополнительный отпуск

Кроме установленных законодательством дополнительных отпусков, предоставляемых на общих основаниях, лицам, работающим в северных районах России, устанавливается также в качестве компенсации ежегодный дополнительный отпуск продолжительностью: в районах Крайнего Севера — 21 рабочий день;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета РФ

О порядке введения в действие Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях»

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

1. Ввести в действие Закон Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» с 1 июня 1993 года.

2. Установить, что с момента введения указанного Закона действующие законодательные акты Российской Федерации применяются в части, не противоречащей указанному Закону.

3. Установить, что государственные гарантии и компенсации, предусмотренные указанным Законом, распространяются на районы Севера, в которых начисляются районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, но не относятся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям.

4. Комитету Верховного Совета Российской Федерации по законодательству в первом квартале 1993 года внести на рассмотрение Верховного Совета Российской Федерации предложения о признании законодательных актов в соответствии с указанным Законом.

5. Правительству Российской Федерации до 1 сентября 1993 года:

привести решения Правительства Российской Федерации в соответствии с указанным Законом, разработать и принять нормативные акты, вытекающие из указанного Закона;

подготовить проект положения о порядке заключения и условиях срочного трудового договора (контракта) для работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

провести переговоры с правительствами государств — участников Содружества Независимых Государств по заключению соглашений об обеспечении социальных льгот и гарантий лицам, работающим и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

6. Комитету Российской Федерации по социально-экономическому развитию Севера издать инструкцию по применению указанного Закона.

Председатель Верховного Совета
Российской Федерации Р. И. ХАСБУЛАТОВ.
Москва, Дом Советов России
19 февраля 1993 года
№ 4521-1.

в приравненных к ним местностях — 14 рабочих дней;

в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, — 7 рабочих дней.

СТАТЬЯ 15. Порядок соединения отпусков

Полное или частичное соединение отпусков лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, допускается не более чем за два года. Время, необходимое для проезда к месту использования отпуска и обратно, один раз в два года не засчитывается в срок отпуска.

При увольнении работника, не использовавшего ежегодный отпуск, по его желанию предоставляется отпуск с последующим увольнением, за исключением случаев расторжения трудового договора (контракта) в связи с совершением виновных действий.

СТАТЬЯ 16. Отпуски по беременности и родам

Женщинам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, продолжительность отпуска по беременности и родам с выплатой пособия по больничному листу в размере полного заработка независимо от трудового стажа устанавливается: при нормальных родах — 140 календарных дней (70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов);

при осложненных родах — 156 календарных дней (70 календарных дней до родов и 86 календарных дней после родов);

при рождении двух и более детей независимо от фактической продолжительности дородового отпуска — 180 календарных дней (70 календарных дней до родов и 110 календарных дней после родов).

РАЗДЕЛ IV

РЕГУЛИРОВАНИЕ ЖИЛИЩНЫХ ОТНОШЕНИЙ

СТАТЬЯ 17. Бронирование жилой площади

За лицами, пребывающими в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на все время работы в этих районах и местностях бронируется в установленном порядке жилая площадь по прежнему месту жительства на территории Российской Федерации.

Порядок бронирования жилой площади на территории других государств регулируется межгосударственными соглашениями.

СТАТЬЯ 18. Гарантии предоставления жилой площади

Работодатель обязан по месту работы обеспечить работника и членов его семьи жилой площадью по нормам, установленным для данной местности. В случае, когда работодатель не может обеспечить работника жилой площадью, он возмещает ему расходы по ее найму (приобретению) в пределах норм, определенных правительством Российской Федерации.

Продолжение читайте в след. номере газеты



ТОО «НОРД»

Выгодно использовать приватизационный чек вам поможет чек-овый инвестиционный фонд

«ВАШЕ ДОСТОЯНИЕ».

◆ Мы реализуем государственную программу приватизации в северных регионах страны.

◆ Ваш приватизационный чек и денежные средства мы разместим в преуспевающих предприятиях, строительстве и недвижимости по всей России.

◆ Мы гарантируем вам устойчивые доходы и защиту от инфляции.

◆ Один приватизационный чек — это 9 акций, стоимость одной — 1700 рублей.

ЦЕЛИ ФОНДА:

- обеспечение доходности вложений своих акционеров;
- выполнение функций социальной защиты детей без попечителей;
- социальная защита военнослужащих и членов их семей.

АКЦИОНЕРАМИ ФОНДА

могут быть граждане, а также предприятия любых форм собственности.

ЕСЛИ вы заинтересовались, обращайтесь по адресу: Строительная, 44 А, контактный тел. 26-09.

ТОО «Норд» является филиалом фонда «Ваше достояние».

Внимание владельцев гаражей!

Срочно пройти deregistratsionnyy гаражей, расположенных в районе: ст. Оленегорск, улицы Парковой, мебельного магазина, бани, улицы Баранова, завода «Стройдеталь», в управлении коммунального хозяйства по адресу: Мира, 40, кв. 2.

Иметь разрешение на отвод земельного участка и технический паспорт на гараж. Deregistratsionnyy проводится в рабочие дни, кроме понедельника.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ:

- ◆ телевизоры «Рубин-51, 61 см—Пал-Секам, ДУ;
- ◆ машинки стиральные типа «Малютка» — 25 т. р.

ДОСТАВКА НА ДОМ.

Заявки по тел. 5-73-77 с 8 до 20 часов ежедневно.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ»

В городском спорткомплексе продолжается подведение итогов конкурса «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-93». Ежедневно кроме субботы и воскресенья с 9 до 18 часов участники могут обменять контрольные талоны конкурса на памятный значок.

КТО «ОЛЕНЕГОРСК»

приглашает оленегорцев посетить

МАГАЗИН № 16

[Кирова, 9]

В продаже имеются:

обувь детская, женская и мужская, трикотажные изделия, детские импортные куртки, чайные, кофейные сервизы, бульонная пара, бокалы, заварные чайники, хозяйственные товары, игрушки.

В нашем магазине цены значительно ниже, чем в городской торговле.

Приятных вам покупок!

Время работы: с 11 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 11 до 19 часов, выходной — воскресенье, понедельник.

Дворец культуры АО «Олкон»

ПРИГЛАШАЕТ В ВЫХОДНЫЕ
И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:

1 МАЯ

Открытие выставки дипломных работ учащихся художественной школы.

14.00 — Отчетный концерт народного вокального ансамбля русской песни «Оленегорская». Всех, кто любит песню, просим к нам в гости!

2 МАЯ

14.00 — Отчетный концерт коллективов Центра детского творчества, юных талантов города. Приходите — не пожалеете.

3 МАЯ

12.00 — Благотворительный концерт для людей преклонного возраста «Оленегорские посиделки».

4 МАЯ

14.00 — Отчетный концерт хореографического отделения школы искусства пос. Высокий.

В программе: классический концерт, балет «Золотой ключик».

30 апреля во Дворце культуры состоится проповедь-концерт Арктической миссии стран Скандинавии. Начало в 19 часов.

Проводится выставка работ мастеров искусства г. Оленегорска. Вас ждут с 1 по 4 мая с 12 до 16 часов в ДК комбината.

7 мая в 18 часов средняя школа № 7 проводит собрание будущих первоклассников (7 лет).

Предприятие продает павильон в районе крытого рынка.

Обращаться по тел. 34-57 с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ХОТИТЕ СТАТЬ СТРОЙНОЙ И КРАСИВОЙ? ПОХУДЕТЬ

на 10—15 кг, вам помогут гипноз и индивидуальное кодирование.

Сеансы проводит известный московский психотерапевт, кандидат наук В. ТРУСКАЛОВ.

Перед сеансом желательно суточное голодание.

Утраченный вес не восстанавливается!

◆ Общий сеанс состоится 17 мая в 17 часов во Дворце культуры. Стоимость — 10000 руб.

ПРОДАМ

Мотоцикл «Урал» выпуск 1988 г. Звонить: тел. 55-76 в рабочее время.

3 комн. приватизированную квартиру. Обращаться: Мира, 4, кв. 7.

СДАМ

2-комнатную квартиру на 1 этаже с телефоном и сигнализацией под офис или ПРОДАМ. Звонить: 49-08 днем, 39-26 — вечером.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием звонок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

МЕНЯЮ

4-комнатную квартиру на Парковой, 24 на две 2-комнатные или на 2-комнатную и 1-комнатную. Звонить: 37-80.

автомобиль на 1-комнатную квартиру в новом районе, возможна продажа. Звонить: тел. 39-29 после 20 ч.

4-комнатную приватизированную квартиру на новой территории. Обращаться: тел. 48-98, 21-86.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» приглашает на постоянную работу: слесарей по ремонту автомобилей 4—5 разр. (моториста, автоэлектрика), электрогазосварщиков 3—5 разр. эл. слесаря по ремонту электрооборудования 4—5 разр.

Оплата труда повременно-премиальная. Начальника отдела снабжения (оплата по контракту).

За справками обращаться: отдел кадров АТП, тел. 29-37.

Конторе хозяйственного обслуживания управления образования (срочно): слесари-сантехники, электрики, механик по холодильным установкам, инженер-снабженец с опытом работы.

Обращаться: Кирова, 7, вечерняя школа.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективам книжного магазина, пожарной охраны, оказавшим помощь в похоронах АЛЕКСЕЕВА Михаила Ивановича.

Родные, близкие.

Выражаем сердечную благодарность коллективам СЮТ, УППИСК, ЖКО, общ. № 1, магазина № 12, племяннице И. М. Кеминной с сотрудниками, соседям, добрым людям, родным и близким за оказанную помощь в похоронах ГОЛУБОВИЧА Тадеуша Михайловича.

Жена, сын, дочь, зять, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ДСУ № 1 за оказанную помощь в похоронах дорогого нам человека ИВАНОВА Анатолия Ивановича. Низкий поклон вам всем, добрые люди.

Родные и близкие.

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

1 место 33847

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС»
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ГОРОДСКИХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и редакцию рекламы не отвечает. Все справки в редакцию.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЯЧЕНКО

АДРЕС: А Я 87, 184294, г. Оленегорск, Мурманской обл., Железнодорожная просп. 4, подъезд 17, 0 этаж.
тел. 5-83-99; 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Способ печати офсетный. ИГП «Полиграфбюро». Управление печатью ул. Комсомольская, 11. Номер издания в печать 29.04.93 г. в 13.00. Заказ 3543. Тираж 7800.